Переяслова Татьяна  Михайловна – учитель начальных классов МОУ «СОШ с.Новоренпое Ершовского района Саратовской области.»

Внеклассное мероприятие в 4 классе начальной школы.

 Открытый классный час на тему:

«Не забыть нам этой даты...»

Цели: - способствовать воспитанию нравственности, патриотизма учащихся;

           - развивать творческий потенциал личности;

           - содействовать развитию творческих сил и художественных способностей;

           - прививать любовь и уважение к наследию родной страны.

 Оборудование: - фрагмент исполнения фонограммы «Священная война»;
                            - фрагмент песни: «Берёзы» в исполнении группы «Любэ»;

                            - кроссворд; плакат с датой начала и конца войны;
                            - рисунки, поделки учащихся;
                            - пилотки для детей;

Ход занятия:
 - Ведущий: Великую победу одержал наш народ в Великой Отечественной войне.

                  Нелегко досталась победа над немецкими захватчиками. Война нанесла    
                  тяжёлые раны многим людям. Гитлеровцы сожгли и разрушили десятки

                  городов, сотни населённых пунктов.Они совершали неслыханные

                  зверства.Трудно найти дом, куда бы не пришло горе. 
                  Это должны знать маленькие граждане нашей страны.Растите, дети, в 

                  мире, берегите дружбу! Мужайте, сохраняя в сердцах память о героях,
                  которые подарили нам мирную жизнь.

(Беседа сопровождается показом отдельных слайдов о войне)

Ведущий указывает на даты   1941 – 1945

- Чтообозначают эти даты?

-  Отгадывание кроссворда, в котором выявится ключевое слово «БЕРЁЗА»

    1.Как называется головной убор матроса?  (БЕСКОЗЫРКА)
    2.Футляр для ношения оружия. (КОБУРА)
    3.Деревянная часть винтовки.(ПРИКЛАД)

    4.Зимняя верхняя одежда солдата. (ШИНЕЛЬ)

    5. Добытчик сведений о противнике. (РАЗВЕДЧИК)

    6. Праздничный выход всех групп войск на Красной площади. (ПАРАД)
                                  1.

         2.


                            3.

                4.

       

                      5.             б  

                                        6.

(Дети находят и читают ключевое слово «БЕРЁЗА»)

Звучит фрагмент фонограммы в исполнении группы «Любэ»-  песня «БЕРЁЗЫ»

(1 куплет без припева)

1 ученик:        Русь, моя, люблю твои берёзы!

                        С первых лет я с ними жил и рос.
                        Потому и набегают слёзы 

                        На глаза, отвыкшие от слёз.

 2.ученица:     На поляне, на пригорке,
                        Под окном, среди полей

                        Белокурая берёзка –

                        Символ родины моей.

Ведущий:     Берёза – символ наших родных мест, нашей Родины, символ

                      русской красоты и верности.

                      Белолицая, белоствольная,

                      Как невеста горда и  нежна:

                      Словно русская сила раздольная

                      К небесам устремилась она.

3 ученик:     А что тут делать? Если на Руси

                     У всех дорог встречаются берёзы?

                     Хоть день, хить два, хоть вечность колеси!

4 ученик:    А жизнь жива и возле пней священных
                    Берёзок- племя буйно зацветёт.

                    От них неразделимого свечения 

                    На всей земле становится свеило.

5 ученик:    Они стоят дороги отороча 

                    И ткут, и ткут навес под тишью рек.

                    О, Русь! Моя берёзовая роща!

                    Которую не вырубить навек!

Звучит фрагмент фонограммы в исполнении группы «Любэ»-  песня «БЕРЁЗЫ»

(2 куплет без припева)

Ведущий: Удивительная судьба нашей русской берёзы:

                  На миру она –радость,

                  В любви – помощница,

                  В грусти – врная подруга,

                  В войну – она воин

Звучит фрагмент фонограммы «Священная война» (Дети стоят смирно).
Поочерёдно выходят выступающие мальчики в  военной форме.
1 мальчик:  За селом, вдали, на перекрёстке,

                   Полевых, едва заметных троп,

                   Я узнал знакомые берёзки,

                   У которых рыл себе окоп.

2 мальчик:  И невольно вспомнил, как со стоном, 

                    Ветки, от разрывов и огня, 

                    Возле тех берёзок подобрали

                    Чуть живым товарищи меня.

3 мальчик:  С той поры с любовью о берёзах

                    Говорили часто мне бойцы:

                    Ты бы злую смерть не пересилил,

                    Ты бы тяжких ран не перенёс,

                    Если б мы тебя не напоили 

                    Светлыми слезинками берёз.

4 мальчик:  Затихли военные грозы,

                    Свинцовый не падает град,

                    Но горькие раны берёзы 

                    Как память о прошлом хранят.

5 мальчик: Их ливни целуют косые,

                   Ласкают их ветры трубя,

                   Никогда, никто их, Россия,

                   Не в силах отнять у тебя. 

(Мальчики, маршируя, уходят на свои места)

Ведущий: - Что значит любить свою Родину?

Дети называют пословицы о Родине.

6 мальчик:  Пограничник на границе 

                    Нашу землю стережёт

                    Чтоб работать и учиться

                    Мог спокойно весь народ.

Ведущий: Пограничники и в мирное время охраняют границу нашей Родины. 

К сожалению,приходится им применять современное  оружие чтобы небо было     чистым, а на  земле продолжали расти наши русские берёзы. Пусть никто не  знает войны.

Ведущий обращает внимание на детские рисунки с военными берёзами  и поделки  ( пистолеты, автоматы, танки, огнемёты и др.)

Учащиеся выстраиваются в колонну по одному. Командир класса даёт команду «Смирно!»

Учащиеся хором произносят заветное обещание: «Служим России!».

В заключении звучит мелодия военных лет «Берёзы».     

